

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

Год издания 15-й

№ 24 (3931)

Пятница, 31 января 1947 г.

Цена 20 коп.

Голосуйте за кандидата
сталинского блока коммунистов
и беспартийных
Евгения Федоровича
КОЛЫШЕВА!

1947-ФЕВРАЛЬ 1947

9

ВОСКРЕСЕНЬЕ

День выборов
в Верховный
Совет РСФСР

Нерушимая дружба народов

Приближается 9 февраля — день выборов в Верховный Совет РСФСР. В этот день все граждане нашей Республики, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности, пола, вероисповедания, образовательного ценза, оседлости, социального происхождения будут участвовать в выборах Верховной власти.

Каждое слово «Положения о выборах» говорит о величайших завоеваниях советского народа, о незыблемых его правах и демократических свободах.

Этот день выборов вместе со своими старшими русскими братьями ждут к избирательным урнам и наши нерусские национально-

На шахтах и предприятиях этого города работает немало татар, узбеков и трудящихся других национальностей. Только Октябрьская революция принесла этим народам избавление от нищеты, угнетения и вымирания.

В письмах избирателей нерусской национальности, публикуемых сегодня, читатель найдет правдивые рассказы представителей разных угнетенных народов о своем прошлом и настоящем.

С гордостью говорит знатный бригадир навалотбойщиков казах Досекей Рахимбаев о своей жизни под солнцем Сталинской Конституции, о жизни полной достатка, о радости, вдохновенном труде во имя Родины. Советское правительство наградило тов. Рахимбаева орденом Трудового Красного Знамени. Старший сын Рахимбаева учится в горном техникуме, младший окончил семилетнее образование.

— Своим счастьем я обязан нашей партии, великому Сталину. Спасибо ему! — говорит казах-шахтер. Молодой горняк Манабаяв

Манабек говорит: «Какая радость сознавать, что я, казах, пользуюсь политическими и всеми другими правами гражданина моей страны!».

Русский товарищ бригадир Кузнецов Чекачев обучил его стахановскому труду и Манабаяв с радостью сообщает, что всенародный праздник — день выборов он встретит выполнением нормы на 150 процентов.

Таких примеров можно привести тысячи и сотни. Они свидетельствуют о животворной силе нерушимой Сталинской дружбы народов, о том, что наша страна стала подлинной матерью-Родиной для советских граждан независимо от их расы и национальной принадлежности.

Трудящиеся нерусской национальности с гордостью и радостью идут на выборы в Верховный Совет нашей Республики и словами казахского поэта Джамбула говорят:

Слава — солнцу моему,
Спасибо тебе!

Соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Шахты „Комсомолец“ и „А“ выполнили месячный план

Сверхплановым углем ответим на призыв стахановцев гор. Кемерово!

РЕЗУЛЬТАТЫ СОРЕВНОВАНИЯ

29 января в первую смену шахта «Комсомолец» первой в тресте выполнила январский план добычи угля. Здесь с первых дней месяца между коллективами участков и бригад развернулось социалистическое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.

Действенным было соревнование между горняками участков № 4 (начальник тов. Цыкунов) и № 8 (начальник тов. Разенко). Первую декаду января впереди были шахтеры 8-го участка, затем их обогнал 4-й участок. Сейчас снова идет впереди коллектив тов. Разенко. Он первым по шахте, 25 января, выполнил месячный план и больше 1000 тонн угля имеет сверх плана. 4-й участок закончил месячный план на день позже. На своем счету он имеет около 1000 тонн угля сверх плана.

На три дня раньше срока завершил январскую программу участок № 3 (начальник тов. Персидский).

Сейчас горняки шахты добывают уголь в счет своих январских обязательств. Е. Павлова.

2175 процентов нормы

У забойщика шахты «Комсомолец» тов. Бухнина Николая Евстигнеевича был выходной день. Но он решил спуститься в забой и в честь выборов в Верховный Совет РСФСР дать рекордную выработку.

В двух забоях вентиляционного штрека начальник участка тов. Мисков подготовил для стахановца фронт работы.

Вместе с Николаем Евстигнеевичем спустились в забой его жена и избиратели 36-го избирательного участка муж и жена Перебоевы. Они грузили уголь, а тов. Бухнин разбирали и крепили забой. За 8 рабочих часов он дал 8 метров ухода, выполнив норму выработки на 2175 процентов, кроме этого выдал 50 тонн угля. М. Тагильцев.

МОЙ ОТВЕТ.

Четыре года работаю я в артели «Коминтерн». Все время перевыполняю государственную норму выработки. В прошлом году я досрочно выполнила норму. В январе уже дала полторы месячных нормы.

Прочитала я в газете обращение кемеровцев ко всем трудящимся нашей области и с большим желанием включаюсь в соревнование за досрочное выполнение четвертой пятилетки. Дам полторы годовых нормы, а ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР 160 процентов нормы.

М. Трупан — мастер закладки пимокатного цеха артели «Коминтерн».



Участник всесоюзного соревнования машинистов врубовых машин за 20 тысяч тонн угля на врубовку, машинист шахты „2-7 Лидиевка“ комбината „Сталинуголь“ М. С. Золотухин. Он ежедневно дает по две нормы.

ПЕРВАЯ ПОБЕДА

Впервые за много месяцев коллектив шахты «А» покончил с отставанием и досрочно — 29 января в третью смену — закончил план первого месяца второго года новой пятилетки.

В числе передовых коллективов в соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР — участки т. т. Дзядевича и Буханова.

Б. Зубарев — парторг ЦК ВКП(б)

Выйдем победителями и в этом году

Горячо восприняли обращение стахановцев и командиров шахт, промышленных предприятий, транспорта и строек города Кемерово шахтеры нашего Западного Толмачевского района.

План первого года новой сталинской пятилетки коллектив района выполнил досрочно и выдал на-гора сверх плана 50 тысяч тонн угля. План 1947 года мы обязуемся завершить к 30 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции — 7 ноября, а коллективы шахтеров передовых участков района №№ 1, 4 и 16 обязались выполнить свои годовые задания на два месяца раньше срока.

Вызываем соревноваться подземный транспорт шахты „А“

Обсудив и одобрив обращение кемеровцев об организации соревнования за досрочное выполнение второго года новой сталинской пятилетки, наш коллектив подземного транспорта взял на себя конкретные обязательства. Слесарь подземного депо тов. Неплохов обязался в этом году дать не менее 170 проц нормы. Машинисты электровазов т. т. Подолякин, Лошаков и Акентьев, коногоны т. т. Касько, Берников и Неустроев, плитовые т. т. Никитин и Шурыгина дали слово в новом году дать по полторы — две нормы.

Вызываем на соревнование коллектив подземного транспорта шахты «А».

Чтобы помочь шахте ликвидировать образовавшийся в январе долг и прийти ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР — 9 февраля — с наилучшими производственными показателями, командный состав района и участков разработал мероприятия по цикличной работе и ускоренной проходке горных выработок проходчиками 23-го подготовительного участка.

Горняки Толмачевского района не отступят от взятых социалистических обязательств и постараются выйти победителями по шахте и в 1947 году.

М. Симоненко — инженер Западного Толмачевского района шахты имени С. М. Кирова.

Вот за что мы будем соревноваться:

Повысить производительность труда на 5 процентов; вырастить на участке 50 новых стахановцев; бесперебойно обеспечивать эксплуатационные участки порожняком; добиться безаварийной работы механизмов, а для этого — содержать в образцовом порядке рабочие места, путевое хозяйство, штреки, уклоны и вагонный парк.

Начальник участка подземного транспорта шахты им. Ем. Ярославского Хахалин, группарторг Балабанов, горный мастер Павлов, рабочие: Подолякин, Литвинова, Неплохов, Касько, Лошаков и др.

НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ

На избирательном участке № 1 проверка списков избирателей закончилась еще 19 января. Большую помощь в этой работе оказали участку агитаторы т. т. Данилкин, Мурылева, Болянов, Квац, Мальцева. В оставшиеся до выборов дни агитколлектив участка наметил провести несколько лекций с избирателями и обслужить их художественной самодеятельностью.

На участке заканчиваются последние приготовления ко дню выборов. Оборудуется комната для подсчета голосов. Комната будет обставлена мягкой мебелью. Кабинет, ширма, тумбочка, урной участок обеспечен.

П. Мирошхин.

Готовимся к всенародному празднику

Приближается день 9 февраля — день выборов в Верховный Совет РСФСР. Готовясь к всенародному празднику, курсанты учебного взвода Сибспасстанции стараются добиться хороших и отличных результатов в учебе. Курсанты изучили «Положение о выборах», прослушали несколько бесед и лекций.

С большим интересом курсанты избиратели изучили биографию нашего кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Колышева.

В день выборов мы все, как один, придем к избирательным урнам и отдадим свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Евгения Федоровича Колышева.

Курсант И. Слепов.

Художественная самодеятельность на избирательном участке

Мы с удовольствием бываем на концертах, которые организуются участниками художественной самодеятельности на нашем избирательном участке № 36. Часто выступает хор русских народных песен под управлением тов. Фетисова. Мы полюбили солистов хора т. т. Проскурина и Кипцову, струнный оркестр.

На днях участники художественной самодеятельности выступили перед избирателями соседнего участка № 37 на шахте «Новая». Долго не отпускали шахтеры артистов, и хор охотно исполнил еще несколько песен сверх намеченной программы.

Мы прослышали, что кружок для избирателей шахты «Комсомолец» готовит новую программу, и с нетерпением ждем очередного концерта.

Избиратели Кузин М., Новоселова Е., Слепов М., Дерягина.

Навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР

Мы — члены единой советской семьи

Говорят избиратели нерусской национальности

Из Конституции РСФСР

СТАТЬЯ 139. Выборы депутатов являются всеобщими: все граждане РСФСР, достигшие 18 лет, независимо от расовой и национальной принадлежности... имеют право участвовать в выборах депутатов...

Я — гражданин великой страны

Об ужасах бесправия казахов в царской России я знаю по рассказам своего отца. Октябрьская революция избавила нас от кошмаров национальной розни.

Какая радость сознавать, что я — казах, наравне с русским, украинцем, белорусом пользуюсь одинаковыми политическими и всеми другими правами гражданина моей страны. Я член ВЛКСМ. Сейчас веду агитационно-массовую работу на своем участке. Разъясняю «Положение о выборах» и текущий момент.

Работаю я навалотбойщиком в комсомольско-молодежной бригаде тов. Чекмачева. Бригадир Кузьма Чекмачев научил меня стахановскому труду. Норму 1946 года я выполнил на 147 проц. В этом году дал обязательство ежемесячно выполнять полторы нормы. Своё слово держу твердо.

День выборов встречу достойным подарком шахтера — выполнением январской нормы на 150 процентов. Стахановский труд — моя благодарность социалистической Родине, товарищу Сталину за великие права.

Манабаев Аколбек — навалотбойщик участка № 7 шахты «7 Ноября».



Подготовка к выборам в Верховный Совет Узбекской ССР. На снимке: в доме почетных стариков в Октябрьском районе города Ташкента. Агитатор Ш. Касымов разъясняет избирательный закон.

Счастлив труд на себя, на Родину

Трудной и тяжелой была жизнь казаха до революции. Помню, единственной моей собственностью были... заплатки на старом халате. В бедности и нужде жила моя семья, пока не совершилась Октябрьская революция.

Уже 16 лет работаю я забойщиком на Ленинском руднике.

Привычный к труду, я быстро освоил новое для меня дело и стал с первого же года выполнять производственную норму. В своем новом труде я нашел радость. Ведь я стал работать на себя, на свою семью, для Родины.

Советское правительство высоко оценило мой труд. В 1937 году меня наградили орденом Трудового Красного Знамени. Я — казах, бывший батрак — стал известным рабочим рудника. Это гордостью наполнило мою душу. С тех пор прошло уже 16 лет. Сейчас мне пятидесятый год, но я попрежнему без устали добываю черное золото.

Моя 99-летняя мать часто вспоминает свою семью казаха-бедняка. Приходилось трудно. За кусок хлеба все 8 членов семьи работали лето у кулака, а зимой все равно жили впроголодь.

Сейчас, глядя на мою семью, в радости и беззаботно доживая свои годы, мать моя часто говорит:

— Счастлив твой дом, Дюсекей.

Раньше казах и мечтать не мог об учебе, а теперь внук моей матери, мой сын Нагмет-Амла учится в горном техникуме. Он будет специалистом горного дела. Второй мой сын — Аликам — закончил 7 классов и сейчас работает дежурным по шахте.

Моя семья не знает нужды. У нас есть корова, велосипед, мотоцикл, свой дом. Мы выписываем газеты. Мой средний заработок шесть тысяч рублей в месяц. Шахтоуправление в этом году пообещало построить мне новый дом.

Своим счастьем я обязан нашей партии, великому Сталину. Слава ему!

В знак благодарности за свое счастье я плачу высокопроизводительным трудом, сверхплановыми тоннами угля. Сейчас я уже выполнил месячную норму на 184 проц. День выборов встречу подарком в две месячных нормы.

Я принимаю активное участие в политической жизни страны, являюсь членом избирательной комиссии. В день выборов вместе со своей семьей пойду в шахту, чтобы достойным трудом встретить этот всенародный праздник.

Рахимбаев Дюсекей — бригадир навалотбойщиков шахты «7 Ноября» — орденосец.

Письма моей дочери

Моя дочь Файруза учится в Московском педагогическом институте. Я получаю от нее много писем, в которых она пишет о своей студенческой жизни, об учебе, об общественной работе и отдыхе. Русские девушки — ее лучшие подруги. Она живет с ними в одном общежитии, вместе ходит в институт, в театры, кино.

Вот отрывки из писем дочери:

«Была на параде в физкультурном костюме».

«Сегодня видела спектакль в Большом театре. Красота его поразила меня».

«Я — агитатор. Сегодня ходила к избирателям. Обратилась на троллейбус».

О многом думаю я, читая эти письма. Я думаю о том, что мой отец — дед моей дочери — всю жизнь был пастухом. Как-то он задал мулле вопрос: «Скажи, святейший, отчего у моего хозяина тысячи овец, а у меня ни одной?» — Будь терпелив, — отвечал мулла, — и аллах наградит тебя.

Но так и не дождался богатства бедный татарин — мой отец — и умер в нищете. Мог ли он предполагать, что его внуки увидят счастливую жизнь?

29 лет работаю я на шахтах нашего рудника. Только советская власть, партия Ленина — Сталина дали всем народам свободу и счастье.

Мне часто говорят: — Не пора ли тебе, Гибадулин, на пенсию.

Я знаю — государство обеспечит мою старость. Но труд для меня не тягость, а радость. Ведь я тружусь для Родины, для будущего своих детей.

9 февраля вместе со всем советским народом я пойду выбирать верховную власть своей Республики и отдам свой голос за процветание Родины.

Аглеола Гибадулин — машинист подъема шахты имени Ем. Ярославского.

О чем рассказал Катиль Кипшакбаев

— Катиль Кипшакбаев — лучший агитатор среди трудящихся нерусской национальности, — сказал нам парторг ЦК ВКП(б) на шахте «7 Ноября» тов. Савин.

Катиль Кипшакбаев горячо рассказывает о своей работе среди казахов, о том, с каким вниманием слушают избиратели о Сталинской Конституции, о великой дружбе народов.

— Советская власть избавила наш народ от великой нужды и угнетения. На примерах из жизни и трудовой деятельности самих избирателей-казахов я рассказываю о том, какие великие права даны трудящимся Советского Союза всех национальностей Сталинской Конституцией.

Когда теперешнему начальнику участка Абышеву было 9 лет, умерла мать, а отец умер еще раньше. Осталась одна дорога — идти к баю в батраки. Прошла юность, полная тяжелого труда и унижения, и ни одного светлого дня не видал молодой казах. Только советская власть открыла ему новую дорогу в жизнь.

Сейчас тов. Абышев начальник участка, он талантливый организатор и пользуется большим уважением среди горняков шахты. Перед каждым слушателем проходит его тяжелое прошлое и радостное настоящее. Когда я привел этот пример, завязалась оживленная беседа между избирателями. Каждому захотелось поделиться своими думами, рассказать о том, какой любовью он отвечает Родине, советской власти, отцу и учителю товарищу Сталину за великие права. Избиратель тов. Сыздыков рассказал, что он 16 лет работает на шахте. Советская власть дала ему право на труд, на отдых, на образование.

— Что было бы с моим сыном, — говорит он, — если бы не советская власть? А сейчас он получил образование, является летчиком Советской Армии.

В своей беседе «Защита отечества есть священный долг каждого гражданина СССР», я привел в пример коммуниста-казаха Аринова, который вместе с русскими, украинцами, узбеками, татарами и другими народами защищал Родину

от немецко-фашистских захватчиков. Воин-казах был удостоен правительством высокими наградами. Его грудь украшают орден Красной Звезды и боевые медали. После демобилизации он снова вернулся на родную шахту и отдаст все свои силы и знания за дальнейший расцвет Родины.

Вот что рассказал нам Катиль Кипшакбаев об избирателях-казахах. Да и жизнь самого агитатора — яркий пример осуществления великих прав и обязанностей советского гражданина.

Участник Великой Отечественной войны, забойщик тов. Кипшакбаев выполнил план первого года новой сталинской пятилетки на 140 проц. С первых дней нового года он выполняет сменное задание на 130—140 процентов.

За дни избирательной кампании

Прибытие в Афины Советской делегации по расследованию ситуации на границах Греции

АФИНЫ, 27 января. (ТАСС). Сегодня в Афины прибыла советская делегация в комиссии организации Объединенных наций по расследованию ситуации на границах Греции с Югославией, Албанией и Болгарией. Делегацию возглавляет А. А. Лаврищев.

Египетский посланник опровергает каирские сообщения

Египетский посланник в Москве г. Бендери-Паша 28 января прислал В. М. Молотову письмо, в котором он целиком одобряет опровержение ТАСС от 28 января по поводу сообщений ряда газет, выходящих на арабском языке в Каире, о недавней беседе В. М. Молотова с г. Бендери-Пашой. (ТАСС)

Создание новой политической партии в английской зоне Германии

БЕРЛИН, 27 января. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» сообщает, что в английской зоне оккупации создана новая партия, которая, судя по своему характеру является более правой, чем христианско-демократический союз (ХДС). По словам газеты, в роли новой партии выступает старая нижне-саксонская партия, которая после переговоров с представителями консервативных мелких партий в Западной Германии приняла решение отказаться от своего старого названия и принять новое «Дейче Ладен спартай». Новая партия занимает наиболее правые позиции и объединяет крайних реакционеров.

По следам неопубликованных писем

Мы получили письмо от рабкора, который писал нам, что зав. магазином № 17 на Сибспасстанции тов. Шарова П. А. систематически занимался нарушением правил советской торговли.

На днях поступил ответ на это письмо, посланное на расследование. Начальник торгового отдела ОРСа треста «Леннигголь» тов. Прокушенков сообщил нам, что факты нарушения правил торговли подтвердились, зав. магазином № 17 Шарова с работы уволен.

он провел большую агитационно-пропагандистскую работу среди избирателей-казахов, их семей.

Катиль Кипшакбаев — друг и советчик избирателей. Он часто бывает на квартирах у рабочих шахты, интересуется их жизнью и работой. Избиратели его десятидневки проверили себя в списках для голосования, хорошо ознакомились с жизнью и деятельностью кандидата в депутаты Евгения Федоровича Колышева.

Агитатор тов. Кипшакбаев честно выполняет партийное поручение и повседневно несет слово большевистской правды о свободной жизни советских людей, о великой стройке, о кандидате сталинского блока коммунистов и беспартийных — Евгении Федоровиче Колышеве.

М. Ульянов.

Ответ, редактор Р. ЛОБАНОВА.